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Завдання ІІ етапу олімпіади з економіки

9 клас

Тестові завдання мають по чотири варіанти відповідей. У кожному завданні - лише ОДНА ПРАВИЛЬНА відповідь. 
1. Криві байдужості – це криві:

а) однакової кількості двох благ;

б) однакового рівня доходу споживачів;

в) однакового рівня корисності наборів двох благ;

г) однакових цін двох товарів.  (1 б.)
2. Які з перерахованих елементів матеріальної основи суспільства належать до засобів виробництва?

а) житлові будинки.

б) робоча сила.
в) верстати та обладнання.

г) розвідані запаси нафти (1 б.)
3. Який із наведених нижче факторів найімовірніше призведе до збільшення пропозиція яблук:

а) несприятливі погодні умови в районах вирощування яблук;

б) зниження цін на груші та мандарини;

в) підвищення врожаю яблук;

г) підвищення попиту на банани (1 б.)
4. Якими причинами можна пояснити існування економічних проблем?  

а) зростанням чисельності населення Землі;

б) наявністю безробіття та інфляції;

в) безмежністю потреб та обмеженістю ресурсів;

     г) забрудненням навколишнього середовища.  (1 б.)
5. Застосування нових технологій пояснюється:

а) розвитком науково-технічного прогресу. 
б) бажанням підприємств збільшити свої доходи.

в) обмеженістю наявних виробничих ресурсів, які визначають межу виробництва.

г) усі відповіді вірні (2 б.)
6. Економісти вважають, що споживач намагається максимізувати:

а) граничну корисність;

б) загальну корисність;

в) середню корисність;

  г) різницю між загальною і граничною корисністю (2 б.)
7. Рух вздовж кривої виробничих можливостей означає, що змінюються:
а) ціни товарів, що виробляються;
б) потреби споживачів;
в) альтернативні витрати виробництва;
г) прибутки виробників. (2 б.)
8. Закон попиту передбачає, що: 
а) перевищення пропозиції над попитом викликає зниження ціни;
б)якщо доходи споживачів збільшуються, то вони купують більше товарів;
в) крива попиту має позитивний нахил;
г) коли ціна товару знижується, то обсяг покупок збільшуються. (2 б.)
9. Товари-субститути – це пари товарів, для яких:
а) підвищення ціни одного викликає зростання попиту на інший;
б) підвищення ціни одного викликає скорочення попиту на інший;
в) попит збільшується зі збільшенням доходів споживачів;
г) підвищення ціни одного не викликає зміни попиту на інший. (3 б.)
10. Крива попиту на олівці описується таким рівнянням: 
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. Ціна рівноваги дорівнює:
а) 10;
б) 30;
в) 35;
г) 90. (3 б.)
11. На ринку певного товару обсяг попиту перевищує обсяг пропозиції. Це приклад:
а) дії закону спадної віддачі; 
б) надлишку;
в) дефіциту;
г) дії закону зростання альтернативних витрат. (3 б.)
12. Гранична корисність товару Х дорівнює 10, а його ціна – 5. Ціна товару Y – 10, а ціна товару Z – 5. Якщо споживач хоче досягти максимуму корисності від споживання цих товарів, то чому повинні дорівнювати граничні корисності товарів Y і Z:
а) MUY=10, MUZ=20;
б) MUY=20, MUZ=10;
в) MUY=5, MUZ=10;
г)  MUY=10, MUZ=5; (3 б.)
Задача 1 (5 балів)
Банк запропонував Вам внести кошти на депозит за умови нарахування простого відсотка – 18 % на місяць. Розрахуйте, через який період часу сума коштів на Вашому рахунку збільшиться втричі?.

Задача 2 (10 балів)
Менеджер Іванюк заробляє за час 10 грн. Його сусід на пенсії. У магазині за продуктами за 8 грн./кг потрібно стояти в черзі пів години, за продуктами за 12 грн./кг черги немає. За якого обсягу покупки раціональним є придбання дешевших продуктів для менеджера Іванюка? Його сусіда? 
Задача 3 (15 балів)
Функція попиту 
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, а функція пропозиції 
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. Знайдіть рівноважну ціну та обсяг продажу; надлишок (дефіцит) пропозиції за ціни 4 грн. Побудуйте графік.
Творчі завдання
Дайте відповідь „ так” чи  „ні” та обґрунтуйте її.
1. Мікроекономіка оперує такими величинами як загальний обсяг продукції, загальний рівень цін, загальний рівень зайнятості  (4 б.).

2.  Якщо ви збиралися провести вечір перед телевізором, а друзі запросили вас на вечірку, ваш вибір не є економічним, оскільки будь-який  варіант рішення для вас не пов’язаний з грошовими витратами (4 б.)
Завдання ІІ етапу олімпіади з економіки

10 клас

Тестові завдання мають по чотири варіанти відповідей. У кожному завданні - лише ОДНА ПРАВИЛЬНА відповідь. 
1. Економічне поняття «обмеженість ресурсів» означає:
а) відсутність у країни певних природних ресурсів;

б) неможливість задоволення всіх людських потреб;

в) стан ресурсів у період економічного спаду;

г) високі ціни на товари, які обмежують можливість їх придбання.    (1 б.)
2. Крива виробничих можливостей показує:
а) точну кількість двох товарів, які економіка збирається виробляти;
б) кращу з можливостей комбінацій двох товарів; 

в) альтернативною комбінацією товарів при наявності певної кількості ресурсів;

     г) час, коли вступає в дію закон спадної продуктивності чинників виробництва. (1 б.)

3. Граничні витрати – це:
а) Приріст змінних витрат у результаті виробництва однієї додаткової одиниці продукції.

б) Приріст витрат у результаті збільшення обсягів виробництва і реалізації продукції.
в) Приріст витрат у результаті виробництва однієї додаткової одиниці продукції.
    г) Величина  зменшення витрат на виробництво однієї додаткової одиниці продукції (1 б.)
4. Ринкову ціну формують:

а) смаки та уподобання споживачів.

б) потреби споживачів.
в) попит і пропозиція.

г) обсяги виробництва (1 б.)
5. Яке з наведених нижче тверджень найкраще характеризує поняття „спадна гранична корисність”?
а) одночасно із збільшенням споживання товару загальне задоволення, яке ви отримуєте від споживання, зменшується;

б) додаткове задоволення, яке ви отримуєте від кожної додаткової одиниці спожитого товару, має тенденцію до зменшення;

в) ступінь задоволення від споживання товару обернено пропорційна зростанню його ціни;

г) додаткове задоволення, яке ви отримуєте від додаткової спожитої одиниці товару, має тенденцію до збільшення (2 б.)
6. Крива попиту на олівці описується таким рівнянням: 
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. Ціна рівноваги дорівнює:

а) 10;

б) 30;

в) 35;

г) 90. (2 б.)
7. Криві байдужості мають такі властивості:
а) вони ніколи не перетинаються;

б) для абсолютної більшості благ є спадними;

в) криві байдужості, розташовані далі від початку координат;

г) всі відповіді правильні. (2 б.)

8. Альтернативна вартість вимірюється:
а) індексом споживчих цін;

б) ціною товару, що купується;

в) кількістю одного блага, від якої потрібно відмовитись заради одержання додаткової одиниці іншого блага;

г) кількістю ресурсів, необхідних для виробництва даного товару. (2 б.)
9. На графіку кривої виробничих можливостей точка К розташована далі від початку осі координат, ніж КВМ. Це є свідчення того, що:

а) Наявних виробничих ресурсів за даної технології їх використання недостатньо для  забезпечення цього рівня виробництва.
б) Наявні виробничі ресурси за даної технології виробництва використовуються недостатньо.
в) У галузях, які виробляють предмети споживання, відбувається нестача трудових ресурсів.

     г) Наявні виробничі ресурси за даної технології їх використання повністю відповідають обсягам виробництва (3 б.)
10. Якщо скорочення ціни товару на 1% призводить до збільшення попиту на 3%, то такий попит:

а) еластичний;

б) абсолютно еластичний;

в) нееластичний;

     г) абсолютно нееластичний (3 б.)
11. Гранична корисність товару Х дорівнює 10, а його ціна – 5. Ціна товару Y – 10, а ціна товару Z – 5. Якщо споживач хоче досягти максимуму корисності від споживання цих товарів, то чому повинні дорівнювати граничні корисності товарів Y і Z:
а) MUY=10, MUZ=20;
б) MUY=20, MUZ=10;;
в) MUY=5, MUZ=10;

г)  MUY=10, MUZ=5; (3 б.)
 12. Товари вважаються нейтральними, якщо попит на нього:
а) не змінюється зі зміною ціни товару-замінника;

б) зменшується зі зростанням доходів споживачів;
в) збільшується зі збільшенням доходів споживачів;
г) не змінюється зі зміною доходів споживачів  (3 б.)
Задача 1 (5 балів)
При збільшенні ціни на взуття з 150 грн. до 300 грн. попит на нього зменшиться з 50 до 40 пар. Чи еластичний попит  за ціною 150 грн. ?
Задача 2 (10 балів)

Менеджер Іванюк заробляє за час 10 грн. Його сусід на пенсії. У магазині за продуктами за 8 грн./кг потрібно стояти в черзі пів години, за продуктами за 12 грн./кг черги немає. За якого обсягу покупки раціональним є придбання дешевших продуктів для менеджера Іванюк? Його сусіда? 

Задача 3 (15 балів)

Функція попиту на товар задана рівнянням: 
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, функція пропозиції товару: 
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. Обчисліть рівноважну ціну та обсяг продажу. Побудуйте графік. Визначте графічно, як вплине на рівноважну ціну та рівноважний обсяг продукції зменшення попиту на 25%. Що змінилось у положенні кривої попиту?
Творчі завдання
Дайте відповідь „ так” чи  „ні” та обґрунтуйте її.

1. Підвищення земельної ренти стимулює зростання пропозиції землі (4 б.)

2. Чим більший обсяг виробництва фірми, тим менші її постійні витрати (4 б.)

Завдання ІІ етапу олімпіади з економіки

11 клас

Тестові завдання мають по чотири варіанти відповідей. У кожному завданні - лише ОДНА ПРАВИЛЬНА відповідь. 
1. Питання про залежність зростання інфляції від зменшення безробіття – це:
а) питання мікроекономіки;
б) питання макроекономіки;
в) не економічна, а політична проблема;
г) всі відповіді неправильні (1 б.)
2. Проблема альтернативного вибору постає:

а) лише перед домогосподарствами.

б) перед підприємцями і домогосподарствами.
в) перед окремими державами.

г) перед усіма суб’єктами економіки (1 б.)
3. Якими причинами можна пояснити існування економічних проблем?  

а) зростанням населення Землі;

б) наявністю безробіття та інфляції;

в) безмежністю потреб та обмеженістю ресурсів;

     г) забрудненням навколишнього середовища.  (1 б.)
4. Коли економічні проблеми вирішуються частково ринком, а частково державою, то економіка є:

а) командною;

б) ринковою;
в) натуральною;
г) змішаною (1 б.)
5. Якщо ваші батьки отримали дивіденди від акцій, то їх варто віднести до:

а) заробітної плати.

б) ренти.
в) процента.

г) прибутку (2 б.)
6. Вкажіть, яка валютна система заснована на вільному обігу золота та виконанні ним усіх функцій грошей:

а) золотодевізного стандарту.

б) фіксованих валютних курсів.
в) золотомонетного стандарту.

г) Бреттон-Вудська валютна система (2 б.)
7. Головною функцією комерційних банків є:
а) кредитування юридичних і фізичних осіб;

б) збирання коштів юридичних  та фізичних осіб;

в) здійснення комерційних операцій;

г) емісія грошей та цінних паперів (2 б.)
8. Готовність купувати додаткові одиниці виробленого товару тільки за більш низькими цінами найкраще пояснюється:

а) ефектом заміщення;                     
б) принципом спадної граничної корисності;

в) ефектом доходу;                           
г) законом пропозиції. (2 б.)
9. Товари вважаються нейтральними, якщо попит на нього:
а) не змінюється зі зміною ціни товару-замінника;
б) зменшується зі зростанням доходів споживачів;
в) збільшується зі збільшенням доходів споживачів;
г) не змінюється зі зміною доходів споживачів  (3 б.)
10. Якщо скорочення ціни товару на 1% призводить до збільшення попиту на 3%, то такий попит:

а) еластичний;

б) абсолютно еластичний;

в) нееластичний;

     г) абсолютно нееластичний (3 б.)
11. Вкажіть, за яких обставин, згідно з принципом порівняльних переваг, міжнародна торгівля буде взаємовигідною:

а) зниження митних зборів та інших торговельних бар’єрів.

б) одні країни виробляють більшу кількість продукції, ніж інші.
в) зниження транспортних витрат.
г) різної альтернативної вартості товарів у різних країнах (3 б.)
12. Еластичність попиту за доходом на ювелірні вироби дорівнює 5. Підвищення доходу споживача на 5% збільшить попит на ювелірні 
вироби на :
а) 1 %;

б) 5 %;

в) 25 %;

г) 10 %. (3 б.)
Задача 1 (5 балів)

Попит і пропозиція на обіди в студентській їдальні описуються рівнянням: 
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– кількість обідів в день, Р – ціна обіду, грн.

1. Обчисліть рівноважну ціну і кількість проданих обідів за такою ціною.

2. Піклуючись про студентів, адміністрація встановила ціну 3 грн. за обід. Охарактеризуйте наслідки такого рішення.

Задача 2 (10 балів)

Менеджер Іванюк заробляє за час 10 грн. Його сусід на пенсії. У магазині за продуктами за 8 грн./кг потрібно стояти в черзі пів години, за продуктами за 12 грн./кг черги немає. За якого обсягу покупки раціональним є придбання дешевших продуктів для менеджера Іванюка? Його сусіда? 

Задача 3 (15 балів)

За даними таблиці розрахуйте:
а) обсяг ВВП за доходами;

б) обсяг ВВП за витратами.

	Показник
	Сума, гр.од.

	Відсоток за кредит
	10

	Валові інвестиції
	55

	Заробітна плата робітників і службовців
	210

	Нерозподілений прибуток корпорацій
	99

	Непрямі податки, податкові зобов’язання
	25

	Рентні платежі власникам орендного майна
	20

	Податки на прибуток корпорацій
	48

	Чистий експорт товарів та послуг
	25

	Державні закупки товарів та послуг 
	100

	Чисті приватні інвестиції
	40

	Доходи від власності 
	23

	Чисті субсидії державним підприємствам 
	7

	Дивіденди
	17

	Споживчі витрати
	280


Творчі завдання
Дайте відповідь „ так” чи  „ні” та обґрунтуйте її.

1. Для будь-якої виробничої функції характерний зростаючий граничний продукт (4 б.)

2. Монополістична конкуренція – це конкуренція фірм-монополістів різних галузей за гривню споживача (4 б.)
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